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Uvod 

 

Linija je trag koji ostavlja tačka koja se kreće i ima psihološko dejstvo u zavisnosti od 

smera u kome se kreće, debljine i varijacija u debljini i smeru. To je neverovatno korisno i 

raznovrstno grafičko sredstvo koje je napravljeno da funkcioniše istovremeno na vizuelni i 

verbalni način. Može da se ponaša kao simboličan jezik, ili može da prenese emocije preko 

svojih osobina i usmerenosti. 

Linija nije neophodno veštačka kreacija umetnika ili dizajnera; linije postoje i u 

prirodi i karakterišu prirodne strukture - na primer, grane, ili kao površinski dizajn - na 

primer, pruge na tigru i na školjci. Može da funkcioniše nezavisno da nagoveštava forme 

koje su prepoznatljive, čak i kada je liniji ograničena dužina. Ovo se može videti na crtežima, 

kao na ovde prikazanoj ilustraciji Sola Šteinberga, ili na minimalističkim žičanim 

skulpturama Aleksandra Kaldera, koje veoma ograničenom linijom prenose mnoge 

informacije o figuri.  

Linije se mogu kombinovati sa drugim linijama da bi se stvorila tekstura i šare. To je 

često kod graviranja i na crtežima rađenim perom kao što je ovaj desno (pritisnite na sliku da 

biste je uvećali). Kombinovanjem linija dobija se forma i vrednost, koji su drugi elementi 

dizajna. Međutim, linija nije uvek eksplicitna. Može da postoji u nagoveštaju, kao granica 

forme. Kao deca crtali smo pejzaže tako što smo linijom ograničavali zemlju, nebo i druge 

objekte. Postepeno smo naučili da objekti nemaju linijom ograničene krajeve i dozvolili smo 

da promenom boje definišemo krajeve oblika, stvaranjem implicitnih linija. Zato može i da 

se govori "linija" horizonta, ili "linija" nekog auta ili modne siluete, iako znamo da bukvalno 

ne postoji takva linija. 
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1. Linija 

 

1.1. Pojam linije 

Geometrijski  shvaćeno,   linija   nastaje   kretanjem   tačke   po   nekom   prostoru. U 

likovnom smislu linija je pojam koji označava način i sistem likovnog izražavanja. Svaka 

linija postavljena na čistoj površini dekomponuje tu površinu i na njoj ostavlja svoj statičan 

ili dinamičan trag. 

Svojim oblikom, veiičinom i jasnošću svaka iinija tačno određuje karakter oblika koji 

stvara. Jedna prava linija postavljena na određenu površinu, optički je deli na dva jednaka ili 

različita dela, više linija deli površinu na više posebnih delova. Ako su linije na toj površini 

postavljene u sistemu repeticije po horizontali ili vertikali, prostor će u zavisnosti od razmaka 

linija biti podeljen na više jednakih delova većih ili manjih dimenzija. Što su linije u sistemu 

bliže jedna drugoj, to će optička struktura površine biti čvršća i jedinstvenija. Suprotno tome, 

što su linije razmaknutije, struktura površine se gubi, a linija se svaka za sebe ističe kao 

samostalni grafički znak. 

Ovo pravilo treba zapamtiti i primenjivati pri proređivanju složenih redova teksta. 

Ako je prostor na kome deluju linije u sistemu repeticije zamišljeni kvadrat, on će optički 

menjati svoj lik u zavisnosti od položaja paralelno postavljenih nizova linija. Tako će nizovi 

horizontalno postavljenih linija davati utisak da je prostor znatno širi, a nizovi vertikalno 

postavljenih linija da je prostor znatno viši. 

 

Od načina rasporeda linija u grafičkom prostoru umnogome zavisi naše subjektivno 

raspoloženje. Različiti Susreti linija u tom prostoru donose uvek nove neočekivane odnose i 

napetosti u ritmu, ravnoteži, kontrastu i dominaciji.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 

UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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